

ЗНАМЯ ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИК'а,
Новосибирской области

№ 43 (294) — 24 августа 1938 г. — ЦЕНА 6 КОП.

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ И БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ В КОЛХОЗАХ ИМ. КОСАРЕВА И „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“, КОЧЕНЕВСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)
президиума облисполкома от 14 августа 1938 года

Заслушав доклад председателя колхоза им. Косарева тов. Кривотрубова и председателя колхоза „Путь к социализму“ тов. Лаврова, бюро обкома и президиум облисполкома отмечают, что правления этих колхозов не мобилизовали колхозников на выполнение постановления СНК СССР „Об уборке урожая 1938 г.“ и в результате на 13 августа в колхозе им. Косарева скошено всего лишь 11 гектаров зерновых культур, а в колхозе „Путь к социализму“ убрано 10 гектаров.

Половина скошенного хлеба этих колхозов лежит на полях не связанной в снопы. При проверке качества уборки установлены огромные потери урожая. В колхозе им. Косарева при уборке ячменя эти потери составили 2,8 цент. зерна с одного гектара, или 21 проц. к фактическому урожаю с каждого убранного гектара по этой культуре.

В колхозе „Путь к социализму“ при уборке ржи допущены потери в 2,3 цент. зерна с одного гектара, или 23 проц. от общей урожайности с одного убранного гектара.

Председатель колхоза „Путь к социализму“ Лавров встал на путь обмана колхозников, преуменьшая фактические потери урожая при уборке.

Приемка скошенных площадей председателями колхозов не производится. Не все уборочные машины оборудованы зерноуловителями, а из имеющихся на машинах зерноуловителей зерно не выгребаются.

До сих пор эти колхозы к молотбе и сдаче хлеба государству не приступили.

Заведующий Коченевским райзо тов. Рязанов и директор Коченевской МТС тов. Аханьков не обеспечили своевременного составления рабочих планов колхозов и уборочных агрегатов.

Они не организовали оперативного руководства для проведения хлебоуборки в сжатые сроки и без потерь и не обеспечили хлебоуборки государству.

Коченевские райком партии и райисполком не организовали проверки хода уборочных работ и хлебоуборки по колхозам, не возглавили борьбы за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь; не обеспечили развертывания социалистического соревнова-

ния на хлебоуборке в колхозах им. Косарева и „Путь к социализму“.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома **постановляют:**

1. Указать секретарю Коченевского РК ВКП(б) т. Суховому и председателю райисполкома тов. Ратькину на недопустимо слабое с их стороны руководство ходом хлебоуборки и хлебоуборки в колхозах имени Косарева и „Путь к социализму“.

2. Обязать секретаря Коченевского РК ВКП(б) тов. Сухового и председателя райисполкома тов. Ратькина личным выездом обеспечить проведение общих собраний колхозников в колхозах имени Косарева и „Путь к социализму“, с обсуждением на этих собраниях вопросов: хода хлебоуборки, хлебоуборки и борьбы с потерями урожая, а также поставив на общем собрании колхозников вопрос о работе председателя колхоза „Путь к социализму“ тов. Лаврова.

3. Обязать директора Коченевской МТС т. Аханькова обеспечить полное использование комбайнов на уборочных работах, обеспечить выполнение норм выработки по каждому уборочному агрегату, особое внимание обратить на борьбу с потерями урожая.

4. Обязать всех секретарей РК ВКП(б), пред. райкомов, зав. райзо, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов организовать ежедневный контроль за качеством уборочных работ, мобилизуя колхозников и рабочих совхозов на выполнение постановления СНК СССР „Об уборке урожая 1938 г.“.

5. Обязать облзо т. Громова обеспечить систематический контроль за ходом и качеством уборочных работ.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают секретарей РК ВКП(б), пред. райкомов, зав. райзо, директоров МТС и совхозов, зам. директоров МТС по политчасти, нач. политотделов совхозов организовать в бригадах и агрегатах социалистическое соревнование за сжатые сроки уборки и высокое качество уборочных работ, обеспечивая проверку содоговоров.

Бюро обкома и президиум облисполкома призывают всех колхозников, рабочих совхозов, комбайнеров, трактористов на основе социалисти-

Тов. Казаков убрал своим комбайном 150 гектаров

Перед началом уборки урожая комбайнеры Троицкой МТС т.т. Казаков Иван Пименович и Саньков Прокопий Максимович взяли на себя обязательство убирать комбайном „Коммунар“ урожая 1938 года по 700 га.

Свое обязательство т.т. Ка-

заков и Саньков выполняют на деле. Тов. Казаков занял первое место по МТС, убрав 150 га. 21 августа, за день, он убрал 23 га. Ему вручен переходящий мандат облисполкома. Тов. Саньков убрал 125 га.

Кузнецов.

Товарищу Петрову вручен переходящий мандат облисполкома

Комбайнер-стахановец Ижморской МТС тов. Петров К. П., работая в колхозе им. 12 декабря, Постниковского сельсовета, на комбайне „Коммунар“, дает рекордные образцы выработки. Вместо дневной нормы 8 га на комбайн, он убирает 13—14 га в день. На 23 августа тов. Петров скошил 135 га ржи.

Взятое обязательство, убирать за сезон 450 га тов. Петров выполняет с честью.

Комбайнеры - стахановцы юга приступили к работе

В наш район для помощи в уборке урожая прибыли комбайнеры-стахановцы юга. Они с большим энтузиазмом включились в уборочную.

Комбайнер-стахановец тов. Хлыстун Георгий Давидович, прибыв в колхоз „Красная листовка“, Троицкой МТС, в первую очередь тщательно осмотрел комбайн, проверил его работу, затем со всем комбайновым агрегатом провел беседу, рассказал о важности своевременной уборки, передал свой опыт работы и призвал остальных рабочих и колхозников, вовремя и без потерь убирать богатый сталинский урожай, довести норму выработки на каждый комбайн до 520 га за сезон с хорошим качеством работы.

Тов. Хлыстун с первых дней своего пребывания в нашем колхозе развернул массово-разъяснительную работу среди колхозников, добившись того, что в этом колхозе значительно поднялась трудовая дисциплина.

Приступив 20 августа к работе тов. Хлыстун дал хорошие показатели, за неполный рабочий день убрав 8 га.

Капитаненно.

ческого соревнования образцово провести уборку обильного урожая, помня, что проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь обеспечит дальнейший рост изобилия сельскохозяйственных продуктов, новые победы в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов и совхозов и еще большее повышение зажиточности колхозников.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Шарапов.

Зам. пред. Новосибирского облисполкома

Романов.



Комбайнер Троицкой МТС тов. Казаков И. П. взял на себя обязательство убирать комбайном „Коммунар“ урожая 700 га. Свое обязательство выполняет. На 22 августа он убрал 150 га с хорошим качеством за что получил переходящий мандат облисполкома.

НА СНИМКЕ: тов. Казаков Иван Пименович.

Правительственное сообщение об экипаже самолета „Н-209“

Год тому назад, 12 августа 1937 года, с разрешения Советского Правительства, Герой Советского Союза летчик **С. А. Леваневский** начал перелет из Москвы через полюс в Северную Америку на четырехмоторном самолете Н-209. Целью перелета было, после блестящих полетов т.т. Чкалова и Громова, совершить в том же году, испытать связь через Северный полюс с Америкой на самолете почтово-пассажирского типа. Экипаж самолета Н-209 состоял из 6 товарищей: С. А. Леваневский—командир самолета, Н. Г. Кастанаев—пилот, В. И. Левченко — штурман, Г. Т. Побежимов и Н. Н. Годовиков—механики, Н. Я. Галковский—радиот.

Полет протекал в очень тяжелых метеорологических условиях, особенно над Ледовитым океаном. Опасаясь обледенения, летчики держались на большой высоте, но и там не выходили из облаков. 13 августа в 13 часов 40 минут самолет Н-209 прошел над Северным полюсом, а в 14 часов 32 мин. с борта самолета была подана радиogramма с сообщением, что один из моторов остановился. Это обстоятельство, заставляя самолет лететь ниже, увеличивало опасность обледенения.

На этом связь с самолетом оборвалась. Множество полярных и других радиостанций непрерывно следило за ним, но работа станции самолета Н-209 не была обнаружена.

Хотя по мнению компетентных специалистов вся обстановка указывала на то, что произошла катастрофа в воздухе и самолет по всей вероятности разбился, а не совершил посадку, Правительство СССР организовало поиски экипажа самолета Н-209 по всей трассе его полета, как со стороны берегов СССР, так и со стороны берегов Аляски и Северной Канады. За время поисков было совершено два полета до Северного полюса, ряд полетов на продолжении трассы в сторону Америки, полет с Земли Франца Иосифа к берегам Гренландии (куда дрейф мог отнести остатки самолета) и другие.

Полеты не дали результатов, самолет Н-209 не был обнаружен.

Правительство опросило Героев Советского Союза—летчиков и полярных исследователей—о возможности и целесообразности дальнейших поисков. По единодушному мнению дальнейшие поиски не имеют никаких шансов на успех и экипаж самолета Н-209 следует считать погибшим.

В связи с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил дальнейшие поиски самолета Н-209 прекратить.

Правительство СССР разделяет со всем советским народом скорбь о потере наших дорогих товарищей, мужественных советских летчиков, товарищей С. А. Леваневского, Н. Г. Кастанаева, В. И. Левченко, Г. Т. Побежимова, Н. Н. Годовикова и Н. Я. Галковского и выражает семьям их свое глубокое соболезнование.

Правительство постановило:

1. Для увековечения памяти товарищей С. А. Леваневского, Н. Г. Кастанаева, В. И. Левченко, Г. Т. Побежимова, Н. Н. Годовикова и Н. Я. Галковского воздвигнуть памятник в г. Москве.
2. Присвоить:

имя т. **Леваневского**—школе морских летчиков в г. Николаеве и строящемуся ледокольному пароходу;

имя т. **Кастанаева**—аэродрому и летно-испытательной станции при заводе № 22;

имя т. **Левченко**—авиационному полку Балтийского флота;

имя т. **Побежимова**—Красноярскому авиаремонтному заводу Главсевморпути;

имя т. **Годовикова**—Московскому авиационному техникуму НКВД;

имя т. **Галковского**—Якутскому радиоцентру Главсевморпути.

Правительство постановило назначить семьям погибших членов экипажа самолета Н-209 пенсию в повышенном размере и выдать семьям погибших единовременное пособие по 20.000 рублей каждой семье.

О работе культбригады

Райкомом комсомола организована культбригада для обслуживания колхозов в период уборочной кампании. Культбригада состоит из лучших декламаторов, рассказчиков и музыкантов.

Бригада уже обслужила 10 колхозов, в которых было показано 7 постановок, выпущено 13 стенгазет.

Проведено с колхозниками ряд бесед на международные темы, о провокационных вылазках японской военщины на Дальневосточной границе, о событиях в Китае и Испании, кроме этого проведено ряд чтиков художественной литературы.

Бригада большую помощь оказывает колхозникам в развертывании социалистического соревнования и ударничества.

Сейчас бригада приступила к изучению постановления Совета Народных Комиссаров СССР „Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотье“.

Кизяков.

Тундинское сельпо не обслуживает колхозников

Рейдом легкой кавалерии проведена проверка Тундинского сельпо по вопросу обслуживания колхозников в период уборочной кампании.

При проверке оказалось, что Тундинское сельпо совершенно не подготовлено к обслуживанию колхозников в период уборки, об этом говорят такие факты: в магазине часто не бывает хлеба, сахара, не бывает и таких необходимых товаров, как табак, курительная бумага, нитки, машинные иглы, чайные стаканы и т. д.

Правление сельпо на жалобы колхозников не обращает никакого внимания. Ответы на заявления в книгу жалоб не даются с 1937 года.

Председатель правления Остащенко самоустранился от прямой работы и не проявляет заботы к запросам потребителей-колхозников.

Райпотребсоюзу необходимо потребовать от Остащенко, чтобы в ближайшее время он наладил работу по обслуживанию колхозников во время уборочной кампании.

Миронов.

К началу занятий школа не готова

До начала учебного года остались считанные дни, но Майская школа, Вяземского сельсовета, далеко еще не готова к началу занятий.

В школе нет вторых рам, не подвезены дрова, а также нет никаких учебных пособий. На требования зав. школой, председатель сельсовета „вежливо“ отвечает, что денег нет и школу отремонтировать не на что, не оказывают помощи и колхозы.

В прошлом году зав. школой на ремонт школы израсходовала 150 руб. своих денег, которые сельсовет до сего времени ей не выплачивал.

Маслова.



Алтайский край, Карасукский район. Колхоз „Красный выселок“ Хорошинской МТС начал сдачу зерна на элеватор. НА СНИМКЕ: колхозники подготавливают зерно к сдаче. Фото ЧЕРЕШКИНА С. М. (Союзфото).

СОРЕВНОВАНИЕ МТС на 20 августа 1938 г.

	Троицкая	Т-Реченская	Ижморская
Работает комбайнов	25	24	27
Убрано ими гектар	1318	900	1116
В среднем на комбайн	52,75	37	41

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Ряд колхозников колхоза „Победа труда“, Островского сельсовета, добились не плохих показателей в своей работе. Например, Кузьменко А. при дневной норме 0,20 га сжинает в ручную 0,32 га в день, Сабитова Е. М. сжинает 0,31 га.

Но наряду с ударниками есть и такие колхозники, которые не борются за то, чтобы провести уборку богатого уро-

жая без единого зерна потерь, как например, Черных, работающих на жнейке. Он допускает большие потери зерна, оставляя много колосьев на полосе.

Председатель колхоза Яндовкин Е., а также бригадир Нестеренко видят это, но никаких мер к устранению не принимают.

Кизяков.

ЗЕРНОПОСТАВКИ В КОЛХОЗЕ „КР. УДАРНИК“ ПОСТАВЛЕНЫ ПОД УГРОЗУ СРЫВА

Более 1400 центнеров скопилось намолоченного зерна на токах и складах колхоза „Красный ударник“, Тундинского сельсовета. Казалось бы, что руководители этого колхоза должны были принять все меры для того, чтобы немедленно приступить к сдаче этого зерна государству. Но здесь далеко не так обстоит дело.

На 19 августа на пункт Заготзерно сдано только 28 центнеров ржи. Августовский план по зернопоставкам поставлен под угрозу срыва.

Вывозка зерна предоставлена самотеку, транспортные бригады не организованы. Председатель колхоза

за Нагорный свою бездеятельность пытается объяснить тем, что, якобы, у них не хватает рабочей силы и ждет кто бы к нему пришел и помог.

Парторг обкома тов. Голоушкин вместо того, чтобы со всей силой ударить по вредным, иждивенческим настроениям Нагорного, сам находится в плену остаточных настроений. Он спокойно отвечает, что „с хлебопоставками мы еще успеем“. Понятно, что такие разговоры не мобилизуют колхозников на быструю уборку урожая и на выполнение обязательств перед государством.

Р. Г.

В колхозе „Труд“ нет борьбы за своевременную уборку урожая

Председатель колхоза „Труд“, Красноярского сельсовета, Бочаров не ведет решительной борьбы за своевременную уборку урожая, а наоборот, своими поступками ставит уборочную под угрозу срыва.

Колхоз безобразно плохо подготовился к уборке, мешкотарой не обеспечен, звенья по отгрузке зерна из бункеров комбайна не созданы.

14 августа пустили в ход комбайн, но как только бункер наполнился зерном были вынуждены остановиться потому, что некому и некуда было отгружать зерно, в ре-

зультате комбайн простоял много времени.

Бочаров не проявляет заботы о комбайновом агрегате, не создает нормальных условий для работы. Питание организовано плохо, нередко комбайнеры остаются по нескольку дней без горячих обедов.

Такое положение дальше терпимым быть не может и Бочаров должен немедленно устранить это безобразие и создать необходимые условия для нормальной работы комбайна, а также и для комбайнеров.

Будем преданно защищать границы нашей прекрасной родины

Мы, допризывники рождения 1919 года, Дорощев Иван Васильевич и Кизяков Григорий Иванович призывной комиссией признаны годными к военной службе и желаем досрочно встать в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы выполнять волю партии, правительства, любимого вождя всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина и железного Наркома, первого маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова, преданно защищать границы нашей прекрасной

родины. Мы, вместе со всей Красной Армией, дадим сокрушительный отпор любому врагу, от куда бы он ни сунул свое свиное рыло в наш советский огород.

Кровожадный фашизм Японии хочет навязать нам войну, но пусть помнят японские самураи, что многомиллионный народ Советского Союза не позволит стать грязному сапогу японских хищников на нашу священную и неприкосновенную землю.

Дорощев, Кизяков.

Нет борьбы за качество уборки

В ряде колхозов нашего района со стороны правлений колхозов не организовано оперативное руководство проведением уборочной кампании, и не развернута борьба за уборку богатого урожая в сжатые сроки и без потерь.

Многие колхозы, несмотря на ряд предупреждений, повторяют ошибки уборки прошлых лет. Уже сейчас допускаются при уборке колосовых большие потери зерна.

При проверке качества уборки урожая участковыми инспекторами Нархозучета были установлены огромные потери урожая. В колхозе „Рыбак“, Яя-Бориковского сельсовета, при уборке ржи эти потери достигают 1 цент. 0,7 кг. с гектара. Основной причиной таких больших потерь является то, что в колхозе работают нанятые со стороны рабочие, которые не борются за качество уборки, а председатель колхоза не контролирует их работу.

В колхозе „Индустрия“, Постяковского сельсовета, потери ржи составляют 96 кг. на гектар, в колхозе „Кзыл трактор“, Теплореченского

сельсовета, 80 кг., в колхозе им. Ежова, 75 кг. Это объясняется тем, что ни председатели этих колхозов, ни бригадиры не следят за качеством работы, приемка скошенных площадей не производится, сбора и подгребания колосьев не организовано, жатки зерноуловителями не оборудованы. Такое положение мало беспокоит председателей колхозов, очевидно и они до сегодняшнего дня не мобилизовали массу колхозников на выполнение постановления правительства „Об уборке урожая 1938 года“.

Вахитс

О колхозе „Красный огонек“

В колхозе „Красный огонек“, Н-Николаевского сельсовета, плохо организована трудовая дисциплина, на работу выходят в 9 часов утра. Председатель колхоза Белый ссылается на то, что рано выходить нельзя—сыро.

Норму выработки не выполняют, массовой работы среди колхозников не ведется, социальное соревнование не развернуто, Производственный план на период уборки не составлено, нет графика показателей. Колхозники не знают сколько они за день сделали и сколько заработали. Счетовод колхоза Черненко совершенно ничего не делает, учет трудовой в колхозе запутал.

Председателю колхоза Белому необходимо выбросить из головы „сырое“ настроение и по-большевистски приняться за уборку урожая.

Домасев М. П.

ПОПРАВКА

В газете „Знамя ударника“, от 20 августа, на 4 странице в заметке „Усилить темпы хлебосдачи“ по вине автора заметки допущена ошибка. Вместо колхоза „Труженик“, нужно читать колхоз „Трудовик“, Н-Николаевского сельсовета.

За редактора ПОЛИВАНОВА.

Вниманию подписчиков газеты „Знамя ударника“

Решением ЦК ВКП(б) установлена единая цена для районных газет 8 коп. за номер. Поэтому в ближайшее время будет произведен перерасчет с подписчиками.

Р е д а к ц и я.

Райлит № 45 Ст. Ижморская Тип. „Знамя ударника“ Тир. 1480

СВОДКА

О ходе уборки колосовых по Ижморскому району на 20 августа 1938 года.

№ п. п.	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Убрано всего в Г	Процент к плану
1	Левашовский	620	45,9
2	Н-Славянский	1229	39,3
3	Яя-Бориковский	748	37,7
4	Н-Орловский	416	35,7
5	Святославский	844	34,8
6	с. Ижморский	650	34,3
7	Т-Реченский	429	33,4
8	Островский	792	32,4
9	Бекетский	585	30,0
10	Успенский	628	28,4
11	Кольковский	453	28,4
12	Постяковский	711	27,8
13	п. Ижморский	253	27,7
14	Н-Николаевский	737	26,4
15	В-Песчанский	435	26,0
16	Беркульский	340	25,5
17	Летяжский	442	25,1
18	Воскресенский	419	24,5
19	Кольковский	87	23,7
20	Симбирский	476	23,5
21	Иверский	380	21,5
22	Троицкий	767	21,2
23	Ломачевский	192	21,2
24	Вяземский	207	21,1
25	Тундинский	239	19,0
26	Красноярский	257	15,4
27	Ольговский	276	15,1
Итого по району		13812	28,0
В том числе:			
1	Т-Реченская МТС	4168	33,4
2	Ижморская МТС	4348	28,8
3	Троицкая МТС	2972	21,1
Колхозы вне МТС		2324	30,3

Зав. РайЗО Тищенко.

Статистик Харин.